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Pesediștii au găsit soluția! Vor să-l
suspende pe Iohannis

Conducerea PSD încearcă să-l dea jos pe al
doilea premier în doar câteva luni. Spre deosebire
de debarcarea lui Sorin Grindeanu, posibila plecare
a lui Mihai Tudose ar genera o criză majoră, pentru
că președintele Iohannis a afirmat că nu va mai
desemna încă un premier din partea PSD. În acest
context intervine președintele Comisiei juridice a
Camerei Deputaților, Eugen Nicolicea. Deputatul
susține că, dacă președintele refuză o
nominalizarea din partea Coaliției PSD-ALDE, se ia
în calcul suspendarea acestuia. „Eu am expus
această variantă din situația în care Traian Băsescu
a refuzat să-l nominalizeze pe Adrian Năstase. Nu
poți să obligi pe cineva să rostească un nume dacă
nu dorește. Singura soluție constituțională este
aceasta”, a afirmat Nicolicea la Antena 3.

Câți români cu drept de vot există?

Numărul total de cetăţeni cu drept de vot
înscrişi în Registrul electoral la 31 decembrie 2017
este de 18.897.271, cu 3.762 mai puţini faţă de
ultima informare publică realizată de Autoritatea
Electorală Permanentă (AEP) pe această temă, în
11 decembrie 2017, când erau înregistraţi
18.904.882. Potrivit unui comunicat al AEP, remis
AGERPRES, diferenţele apar ca urmare a
operaţiunilor curente efectuate de primari în
Registrul electoral aferent unităţilor administrativ-
teritoriale conduse de aceştia şi a importului de date
de la Direcţia Generală de Paşapoarte. AEP
precizează că, în intervalul menţionat, la nivelul
primăriilor au fost operate în Registrul electoral
următoarele radieri. Astfel, 15.863 de persoane au
fost radiate ca urmare a decesului, conform Legii
208/2015. Totodată, 88 de persoane au fost radiate
ca urmare a încadrării în prevederile legii referitoare
la radierea din Registrul electoral a alegătorilor
cărora li s-a interzis exercitarea dreptului de a alege
sau au fost puşi sub interdicţie. Numărul de
alegători care au împlinit 18 ani în aceeaşi perioadă
este de 12.101, aceştia fiind înscrişi în Registrul
electoral din oficiu de către AEP, pe baza
comunicării Direcţiei pentru Evidenţa Persoanelor şi
Administrarea Bazelor de Date. AEP menţionează
că, din totalul de alegători români care figurează în
Registrul electoral, un număr de 18.263.570 au
domiciliul sau reşedinţa în ţară, iar 633.701 au
domiciliul în străinătate şi sunt posesori de paşaport
CRDS.

Pe scurt. Proiectele de reabilitare aprobate! Ce se va face cu ele

An crucial pentru patru
monumente istorice: ori dispar,

ori se schimbă radical!
Anul 2018 este decisiv

pentru soarta mai multor
monumente istorice din

Constanța, aflate în stare de
degradare avansată. Este vorba
despre clădirea Muzeului de Istorie
Națională și Arheologie din Constanța
(MINAC), Edificiul Roman cu Mozaic,
cetatea Carsium din Hârșova și
mormântul Hypogeu (zona
restaurantului Zorile) din Constanța.
La sfârșitul anului trecut, consilierii
județeni au aprobat proiectele privind
restaurarea acestor monumente. Asta
înseamnă că, în cel mai scurt timp, se
vor putea începe procedurile de
achiziție și lucrările propriu-zise și, cu
puțin noroc, adică fără contestații și
orice alt fel de litigii, poate vom apuca
să vedem monumentele reabilitate
înainte de alegerile următoare.

n CE PRESUPUNE
RESTAURAREA
MONUMENTELOR? n Pentru
restaurarea cetății Carsium din
Hârșova, studiile de fezabilitate au
relevat că este nevoie de circa 10,5
milioane de lei (aproape 2,5 milioane
de euro). În această sumă sunt
incluse lucrările de consolidare
aferente sectoarelor Turnul
Comandantului și zidurile acestuia,
Port și Incinte Vest. De asemenea, va
fi construit și un corp de clădire
multifuncțional. De asemenea, sunt
incluse și lucrările de amenajare și
împrejmuire a sitului. În ceea ce
privește salvarea și punerea în
valoare a mormântului pictat
Hypogeu, lucrările sunt mult mai
complexe. Cu toate acestea, în urma
studiului de fezabilitate s-a constatat
că este nevoie de doar 6,4 milioane
de lei (circa 1,3 milioane de euro). Din
acești bani, trebuie efectuate lucrări

de restaurare a picturii interioare,
securizarea cavoului, dotarea cu
instalație de climatizare și izolare
termică astfel încât să se asigure un
microclimat corespunzător. Totodată,
proiectul presupune construirea unui
punct de informare în zonă, proiectat
pe tematica sitului. Jos se va putea
vedea interiorul mormântului, iar pe
ziduri vor fi proiectate imagini din
mormânt, astfel încât omul să aibă
senzația că vizitează monumentul,
chiar dacă nu se află acolo. Lucrările
prevăzute sunt destul de ambițioase
pentru suma prevăzută în studiul de
fezabilitate, așa că suntem curioși prin
ce jonglerii vor reuși autoritățile să
îndeplinească toate sarcinile asumate.
Precizăm că, pentru restaurarea
clădirii MINAC este nevoie de
aproximativ 20 de milioane de lei
(circa 4,5 milioane de euro), iar pentru
Edificiul Roman cu Mozaic e nevoie
de aproximativ 14,5 milioane de lei (3
milioane de euro).

n HYPOGEUL, EXPUS
PUBLICULUI PENTRU PRIMA
DATĂ? n După cum precizam mai
sus, probabil cea mai mare
complexitate o presupune reabilitarea
mormântului Hypogeu, din zona
intersecției străzilor Mircea cel Bătrân
și Ștefan cel Mare. Potrivit fișei de
proiect, monumentul datează din
secolul IV d. Hr și a fost descoperit în
1988. Ceea ce face acest obiectiv
special este pictura murală, realizată,
potrivit arheologilor, în jurul anului 330
d. Hr. și aplicată pe toată suprafața
interioară a cavoului. Monumentul nu
este expus publicului, fiind într-o stare
de degradare avansată, care se poate
accentua dacă nu este conservat
corespunzător. De aceea, în proiect
au fost prevăzute lucrări de restaurare
a picturii interioare, securizarea
cavoului, dotarea cu instalație de
climatizare și izolare termică astfel
încât să se asigure un microclimat
corespunzător.

Extremiștii au vandalizat sediul Ambasadei României în Ungaria!
Ambasada României la Budapesta a

fost vandalizată de mai mulţi membri din
Mişcarea „Celor 64 de Comitate” au
acoperit emblema ambasadei cu steagul
secuiesc. „Un nou gest provocator şi
agresiv la adresa României: în noaptea de
12 spre 13 ianuarie 2018, extremistii
unguri din „Mişcarea celor 64 de Comitate”
din Ungaria au acoperit emblema
Ambasadei României de la Budapesta cu
însemnul secuiesc. Nădăjduiesc ca
autorităţile României să nu rămână într-o
expectativă laşă şi să reacţioneze cu
fermitate, pe cale oficială, solicitându-i
premierului Ungariei, Viktor Orban, să
ofere cuvenitele reacţii şi aplicarea
sancţiunilor legale. Astfel de acţiuni sunt
periculoase şi se pot amplifica şi radicaliza
dacă nu sunt stopate din faşă. Dar poate
că există un interes chiar din partea
Budapestei în a tensiona artificial relaţiile
bilaterale cu ţara noastră şi nu văd, chiar
într-o astfel de perspectivă, de ce am sta
pasivi, cu capul plecat, în anul
Centenarului Marii Uniri”, a scris deputatul
PMP, Marius Paşcan, pe pagina sa de
Facebook.

n MAE S-A SUPĂRAT PE
AUTORITĂȚILE UNGARE? n Ministerul
Afacerilor Externe a reacționat în urma
scandalului. Potrivit Mediafax, Ministerul a
transmis că sunt inacceptabile şi de
condamnat incidentele care au ca scop
defăimarea simbolurilor naţionale şi a
lansat un apel către autorităţile ungare de
a asigura integritatea localurilor misiunii
României, după ce Ambasada României
din Ungaria a fost vandalizată. „Ministerul
Afacerilor Externe îşi manifestă
preocuparea faţă de atitudinea
provocatoare a Mişcării „Celor 64 de
comitate” şi condamnă producerea unor
astfel de incidente care au ca scop
defăimarea simbolurilor naţionale. MAE
consideră că săvârşirea unor asemenea
acte de către anumite persoane sau
organizaţii, inclusiv cu programe
revizioniste, este complet inacceptabilă şi
contravine spiritului şi prevederilor
Convenţiei de la Viena privind relaţiile
diplomatice”, potrivit unui comunicat de
presă. MAE a lansat un apel către
autorităţile ungare de a asigura
inviolabilitatea şi integritatea localurilor

misiunii României şi a personalului său şi,
în acest scop, precizează că va avea o
discuţie cu ambasadorul Ungariei la
Bucureşti. 

n TENSIUNI ÎNTRE AMBASADORI?
n Ministrul de Externe, Teodor Meleşcanu,
a declarat, luni, că îi va solicita
ambasadorului ungar adoptarea unor
măsuri de securitate privind Ambasada
României din Budapesta. „În legătură cu
cele întâmplate la Budapesta, o să avem o
discuţie cu ambasadorul Ungariei, o
discuţie care va avea un punct foarte clar.
Înţelegem dreptul tuturor oamenilor din
ţările Uniunii Europene să-şi exprime
opiniile, însă în acelaşi timp vom solicita
adoptarea unor măsuri de securitate care
să corespundă prevederilor Convenţiei de
la Viena privind relaţiile diplomatice, astfel
încât activitatea Ambasadei să nu fie
perturbată în niciun fel. Din punctul nostru
de vedere, există toată dorinţa ca dialogul
dintre România şi Ungaria să meargă, în
continuare, pe trendul ascendent pe care l-
am înregistrat”, a declarat Meleşcanu, luni,
prezent la conferinţa de lansare a
Preşedinţiei bulgare a Consiliului UE.

Ambasada României la Budapesta a fost
vandalizată, duminică, după ce mai mulţi
membrii din Mişcarea „Celor 64 de
Comitate” au acoperit emblema ambasadei
cu steagul secuiesc. „Un nou gest
provocator şi agresiv la adresa României:
în noaptea de 12 spre 13 ianuarie 2018,
extremistii unguri din ,,Mişcarea celor 64
de Comitate” din Ungaria au acoperit
emblema Ambasadei României de la
Budapesta cu însemnul secuiesc.
Nădăjduiesc ca autorităţile României să nu
rămână într-o expectativă laşă şi să
reacţioneze cu fermitate, pe cale oficială,
solicitându-i premierului Ungariei, Viktor
Orban, să ofere cuvenitele reacţii şi
aplicarea sancţiunilor legale. Astfel de
acţiuni sunt periculoase şi se pot amplifica
şi radicaliza dacă nu sunt stopate din faşă.
Dar poate că există un interes chiar din
partea Budapestei în a tensiona artificial
relaţiile bilaterale cu ţara noastră şi nu văd,
chiar într-o astfel de perspectivă, de ce am
sta pasivi, cu capul plecat, în anul
Centenarului Marii Uniri”, a scris deputatul
PMP, Marius Paşcan, pe pagina sa de
Facebook.

Pentru Edificiul Roman cu Mozaic e nevoie de
aproximativ 14,5 milioane de lei (3 milioane de euro).
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